



中秋随想

卢月明

时光荏苒,在盛夏和金秋相交的日子里,思念渐渐显得浓烈,一年一度的中秋佳节又近在眼前了。中秋,是一个浪漫的节日,人们聚在一起,伴着明月清风,回忆过去,憧憬未来,因为用心,因为有爱,一切简单的美好便是生活的乐趣所在!

犹记得去年入职四局之后的此时,我在公众号上发表过的一段话“曾经多愁善感的少女,如今成为央企的一名员工,生活不止眼前的图纸,还有算量和方案——这就是入职“满月”的我每天的工作。

仰望星空,虽有一轮圆月却不能够一家团圆,永远不会忘记那条熟悉的回家的路,想念家里的欢声笑语,想念妈妈拿手的好菜,想念爸爸语重心长的教导。“中秋节,我在他乡挺好,祝愿我的家人和朋友们平安喜乐,万事顺遂!”是啊,又一年中秋佳节到,去年的那番话也永不过时。在四局经过一年的学习与锻炼,我获益匪浅,从懵懵懂懂的学生蜕变成能够在自己的岗位上发光发热,有所担当。对于四局,我常怀感恩之心。

时间的沙漏里,我也仍然记得去年刚了解到四局时,第一时间就关注到了“今日四局”这个公众号,看着它日常更新以及官网的各种动态,让我深

深感觉到这是一个充满生机,团结奋进的大家庭。事实上确实如此。当我看见视频号里那些壮阔震撼的视频,我不由得产生了深深的自豪感。我看见在陡峭的悬崖峭壁上吊装机械;还看见生产工人在钢结构上焊接工作;我看着荒无人烟的泥泞路变成沥青混凝土的柏油马路旁开满油菜花;还看见贯穿城市的轨道地铁顺利开通;我了解到先进的盾构技术;也目睹了顶管机顶进的过程……在这里,在四局,我接触到了书本中见识不到的技术,虽未参与伟大的白鹤滩水电站的建设,却从视频影像中深深感受到了四局的强大与震撼。

最近网络上盛传“我都不敢想28号下午6点下班后我该是多么的开朗”。作为一名工程建设行业的人来说,假期确实比较少。但这更是彰显了我们四局人的奉献精神。当然值此中秋国庆佳节之际,公司也为我们准备了假日福利,属于工程人的假期与浪漫一样也没少。

“海上生明月,天涯共此时。”在这个普天共享的节日里,愿我们都能感受到家的温暖,愿我们的生活如这明月般光明,美好,静谧,祥和,健康,平安!



《海上余晖》秦康 摄

中秋又叫“八月半”,是中国传统文化中团员和和谐的象征。这个古老而重要的节日,有着丰富的传统习俗,如赏月、吃月饼、猜灯谜等,它们都表达了人们对于生活的美好祝愿。对于那些坚守在岗位上的水电建设者来说,中秋佳节更是别有一番风味。

水电人常年在外,为建设祖国的大好河山贡献者自己的力量。在这个举家团圆的节日里,它们不仅想起远在故乡的亲人。记忆中,故乡的月儿总是那么圆,那么亮。虽然不能回到家乡与家人团聚,但水电人心中思念亲人的感情依然浓烈,一段视频、一通电话往往成了远在他乡的水电人最为常见的表达亲情的方式。

在我们身边,有许多水电人的中秋故事。他们或是坚守工地,为了按时完成工程节点,放弃与家人团聚的机会;或是在岗位上临时重要的工作安排,脱不开身,暂时无法与家人团聚。现在,随着时代的发展,“以人为本”成了更多企业的管理选择,在工地上举办中秋晚会、举行丰富多彩的娱乐活动,让许多无法与家人团聚的水电人选择与工友们一起分享节日的快乐。身边的故事让我们感受到了水电人对于家乡的眷恋,看到了水电人对工作的敬业,也看到了他们奉献企业的情怀。

中秋节即将到来,让我们共同祝愿所有的水电人身体健康,工作顺利。希望他们能在工作之余,常回家看看。也希望我们每个人都能珍惜亲情,爱护家人,将这份美好和祝愿传递给更多的人。

在即将到来的中秋之夜,无论我们身在何处,无论我们是谁,让我们共同抬头仰望天空,欣赏那一轮明月,感受那份浓厚的情感。让我们在这个团圆的节日里,感受那份家的温暖和爱的力量。

别样话中秋

孔令越



《春华秋实》张国平 作



《永遇乐》方祖作



《流光隧影》王丙摄



《虎啸风声远 龙腾海浪高》曾乾明 作

工程人的“多巴胺”色彩

张瑞芬

时下,国内各大社交平台,掀起了一场“多巴胺色彩狂欢”。所谓的“多巴胺色彩”指的是,人们利用缤纷的色彩,营造愉悦且有生气的氛围,表达激情洋溢的心态,从而促进大脑分泌产生一种叫做“多巴胺”的物质,让人感到愉悦和兴奋。而工程人,早已深谙其中之道,从热情红到活力橙,从明亮黄到生态绿再到沉静蓝,始终明亮着、热烈着、鲜艳着,纵情绽放着五彩斑斓般充满生机和活力的建设魅力。

红,是一团火焰,是工程人热情似火的颜色。不知从何时起,总有那么一群身穿“红马甲”的勇士永远冲在前面,从抗“疫”战场到抢险救灾,从脱贫攻坚到乡村振兴,从爱心助学到老年服

务,无数个大大小小的志愿服务人员在街道、学校、乡村、救灾一线。每当太阳升起时,这抹红便用温暖和爱驱散阴霾,无论哪里需要,他们总能第一时间星驰救援,无数的四局儿女纷纷加入“志愿服务队”中去,演绎着奉献、友爱、互助的温情画面。回家的路上,远在天边的云霞红了,这股暖意让你我又开始期待新一天的美好降临,只要有工程建设的地方,这抹志愿红永远不会缺席。

橙,是一抹夕阳,是工程人夜以继日的颜色。黄昏时分的天空如同打翻了的橙汁洒向大地,在落日与孤鹜齐飞里,在山河与湖海纵横里,工程人马力全开在大地上建设,在天地中拼搏。每

当日落跌进迢迢田野,待喧嚣逐渐安静,轮班上岗的工程人便一键切换晚间模式,用探照灯点亮工地,他们披星戴月,在星光闪烁里伴着漫漫长夜大放异彩,用钢筋水泥演奏着独属于工程人的交响乐。微风拂过,夜间的稻田生长得似乎比白天更加迅速,工程人更加争分夺秒加紧施工,待到黎明破晓时分,结出累累硕果。

黄,是一道亮光,是工程人安全保障的颜色。如果平安有颜色,那一定是明亮的黄色,走进工地,这里的建设者们人均一件“黄马甲”,这抹黄色在阳光下、在黑夜中穿透力都是那么强。“黄袍”加身,他们仿佛从凡人摇身一变成为工地的“守护神”,同随处可见的黄色警示牌一起,一动一静相互配合,构筑起坚固的安全防线。他们总是在整条施工线路的动脉上游走,用默默坚守的责任担当守护着施工安全,用最朴实的行动在建设燃烧激

情岁月。

绿,是一线生机,是工程人自然交融的颜色。“绿色工地”走进四局的每个项目,一个个墩身桥梁穿山而建,拂去夏日的暑热。在绿油油的农作物上,工程人也放慢了脚步,再三斟酌的修建方案只为与自然融合得再深一些,大型机械点缀其中,在花花草木做伴下,每前进一尺一寸,都是工程人对大地馈赠的感恩。不论是在桩基开挖还是箱梁浇筑等作业内容,工程人都始终力争兑现绿色低碳可持续发展这一承诺。

蓝,是一种理想,是工程人辽阔广阔的颜色。有一些记忆,注定难以忘怀有一种颜色,注定要用一生追随……这种颜色,就是未来蓝。在千千万万的建设者身上散发出的幸福颜色,而那身蓝色的工服也成为筑路线上最亮丽的风景线,他们有个可爱的昵称“蓝精灵”。这身工装有的人一穿就是一辈子,有的甚至传给下

一代,好像不论经过多少年的风吹日晒,遭遇过多少坎坷挫折,那身铁建蓝似乎从未褪色,工程人披着这战衣在天南海北里战天斗地,无所畏惧,一往无前。

红橙黄绿蓝,工程人用充满无限可能的彩色渲染着单调灰色的钢筋水泥,构筑着品质四局。其中承载着建设者们五光十色的故事,并以此为乐章,奏响高质量发展的时代强音。这个时节里,他们正伴着五彩美景,感受山川、感受河流、感受阳光,在建设收获多巴胺的快乐。

印刷单位:
青海新宏铭印业有限公司
发送对象:
水电四局系统内部员工
印数:
1000份

一、四版编辑 吴朋昊